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ExERCICE Y

w spfvants
On considone los ensembles sul

) -N} fzz={4u|uGIN}

iivantes lesquelles sont vraies ?
18 sulve

Question 1 Parmus los assertion

. @hch CEBNE=E. @ENER=5.
{l“ r‘ L 0 ' Yy

' e non vide et @ € E. On note P (E) I'ensemble des parties de E eton
Question 2 Soit Fun ensemble

considére Napplication

pi)y — PI(E)
[. XU{a} si a¢ X,
= X~{a} si aceX.

- ¥ 1 L ?
Parmis les assertions suivantes lesquelles sont vraies

(2) Si E est fini alors f est injective et non surjective. (c) [ est bijective.

(1) f est surjective non injective. (d) f n'est injective ni surjective.

Question 3 On suppose que E est fini de cardinal n > 2 ; et on note :
Fo (E) l'ensemble des parties de E de cardinal pair.

Py (E) 'ensemble des parties de E de cardinal impair.

On a alors,

(a) card (Po (E)) = 2n . (¢)card (Py (E)) =2""1. V¥

(b) card (P (E)) = 2card (Py (E)).  (d) card (Po (E)) = card (Py (E)) . v

EXERCICE 2

Dans le plan complexe muni d'un repere orthonormé direct (O, 17, 7); on note A le point d’affixe
A transformation ¢ qui A chaque point M(z) associe le point M'(2") tel que :

z4 = letonconsidére )

7= (1 4.[):-!'.
Question 4 armis ; ; ;
les assertions suivantes lesquelles sont vraies ?

(a) Le t ' est i '
a) Le triangle AMM' gy 1soctle rectangle en M . (c) Le triangle AMM" est équilatéral

(b) Le triangle

AMM' gt ‘ MA, MM’
estisoctle rectangle on pr . (d) Une mesure de l'angle (M A, MM') est
T
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int A par rapport 3 'one;
i 5 ue -.il.l PI.“ I n"“““! d“ “.I\e.“. L ] \.{ 'l‘ I‘i‘l“t ‘l ﬂ.“t‘-t‘
Question 5 Soient B le symétriq '
s 2 ot M’ son image par ¥’
i |

:ﬂll“‘ﬁ i
( -I 1 | l P i’.l el A"’ l\l‘ll‘l;‘l'li{'nnl"“l du l'('l";‘lt\ l!l' ‘1'4‘|“l\ln' :'I.""
a) Les pomnts AL B, | |
(b) Les points A, B, Alel A wappartiennent d aucun cercle,
'.Is - JF 'l L]
(c) Les P vints A . B Al el A JPI"“"*""“""”' au cercle de diameétre AR
As L - F o I ol L |

(d) Les points A, B, Mel M'-‘PP*""'“'"'“"“ au cercle d'équation cartésienne L‘ v -i) ' 3": - -i

TTTTTT ’ = ==Y ’ .
Dans l'espace euclidien orienté R? rapporté & un repére orthonorme (t". 1.4, on considere les

points A, B et C, de coordonnées !

A(]ptln-]] ] Iitutzi _2} v L‘t:'..-.,..
Question 6 Soit i (4,1, -2) . Parmis les assertions suivantes lesquelles sont vraies *

(a) Le vecteur ily est un vecteur direcleur de la droite (AB)
(b) Le vecteur iy est un vecteur directeur de la droite (AC) .

(¢) Le vecteur iy est normal au plan (ABC) . v

—_—

(d) Le point C appartient a la droile passant par A et dingee par le vecteur AR

Question 7 Une équation cartésienne du plan (ABC ) est:
(4x+y-22=6. (D)dx-y+2z=6. (+dy-3=1 (hx=2y=dz=1i
v
Question 8 Soit 7 le plan d’équation cartésienne : X = 2y + = = 0. Parmis les assertions suivantes
lesquelles sont vraies ?

v (a) Les deux plans P et (ABC) sont perpendiculaires. (¢) Le vecteur Ay est normal au plan P

(b) Les deux plans P ¢ (ABC) sont p,-,mll.}les.

EXERCICE 4
Soit la suite (@n),, définie par:
aa

. o3 )= —
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Question 9 Parmis les assertions suivantes lesquelles sont VIS ?
; aite (24), -4 €8t décroissante
(a) La suite (a, )" 47 Ost convergente de limite 0 . (c) La suite ( ﬂ)n{l

| 3

9. s
(b) La suite (au), .3 est croissante. (d) Pour foutn = 2:a, = 3

) . . ' , tels que
Question 10 11 existe deux réels a ot b et une suite (¢, ), -2 convergeant vers Clutetiin pour gt

b 1
nz2,onaa, =ﬂ+:_r + =&y , alors :
n

m

(ﬁ]ﬂ=ﬂﬂlb=;. b)a=meth= -5 (c,a.:;c[[;:—n. fd}ﬂzﬂl.‘h"=—-2-.

Question 11 On note A I'ensemble -
A={xe R |sin(x) =2+ x+1} ;

Parmis les assertions suivantes lesquelles sont vraies ?

@Aciol. ®mAc]|-10]. (c) A n'est pas borné. (d) A contient au moins trois éléments
EXERCICE 5
Soit I'équation différentielle

(l+x2)y’(r)+2:y(.r] = 1_ (E)

que I'on étudie sur | = |0, + 00| .

Question 12 Soient ¥y € IR et f la solution de (E) sur | telle que f(1) = yo . La tangente T & la
courbe représentative de f au point A (1, yg) admet pour équalion :

(@y=yo+(1—-y)(x-1). @y=0-yo)x+2yy-1.
1 1
Oy =3(-1-w(=2.  @y=(3+m)xr2y0-1.
Question 13 Les tangentes T , lorsque yg varie, sont :

(a) Concourantes au point B (3,2) . (c) Concourantes ay point B (2' %) .

(b) Paralleles . (d) Concourantes a4 point B (1,1).

XERCICE 6 o
Soit f et g la fonction définie, pour tout x € IR, par f () = f,, ¢ dt,
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Question 14 Parmis les assertions suivantes lesquelles sont yraje 2

. (a) f est croissante. (€) f est bornée.

(b) Pour tout x £ R, flx)=o0. (d) f est paire.

Ll &l ‘ -"."l:.': !
v Question 15 On note ¢ la fonction détime, pour tout x € R, pargix) = / t‘——«:Ir alors
Ja 1=-p2 ) :
(a) g est de classe (! sur Retpour tout v € R, ¢ (x) = 2¢-F 5 (4) . (©)g(0) ==
4 h .: L
() g est declasse ' sur Retpourtout Y € R, o' (x) = <2 (x) f(x).  (d)g(0) = =
” Py F) ’ .

w Question 16 En considérant la fonction g = f*, on peut alors conclure que :

"
(a) 1 admet une limite en < oo qui vaul = .

: , ; b
(¢) f admet une limite en oo qui vaut — v

-

(b) l_h!‘l:l‘ fix) = +x (d) f admet une imite en +oc qui vaut ; .

EXERCICE 7 ,
Pour tout n & IN, on pose §, = I

: m . La suite (S,) est croissante et majorée et done
=) |- T L

convergente. On se propose de calculer  lim S, , notée i ] -
n— k=0 l:i e ]}'
Question 17 Pour tout v « |0, -__: ,oNna
o . PR, SRR D TR !
sin®(x) g2 () ATy sind(x) snl(2) . a/X+mN"
sint(3) anl(3) sin(x)  sin () smz(';”)
el o 1 2 1 1
HR'(x) (XY T or—v: Warm Tt
sin (5) ﬂn;(.'r:r) sin“ (x) sin (5.) sin* (i)
Question 18 On démontre par récurrence que, pour tout n € N":
] |_
(-1)2 l 1 e 1 24n-3
— _ otn-
k=0 5in1(gl_'_‘_1_}j) il S 1§1 sin’ (————[2‘:"' ”")
2= : 27
2"'—-]
(b) E _'_"“-1—.________ 2n-1 d) 1.2.4 - = 2n-2
k=0 gin? (Lz_,(_+ N Sk ( p=0  gin? 2k+1)n
b 2741
Qameca o EES ~ ~
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: i
| ’ j' rer 4 Ve
v Question 19 Sail £ la fonction définie sur ]U =| . par g0 = Sind (x) " )
suivantes lesquelles sont vraies ?
v - . -" !
(a) Ilit‘\'_ £(x) = -00. () g est bornée sur 1 7] i
sntinuité 3 droste de 0
(b) .l_t_r:;: g(x) = . (d) g n'est pas prolongeable par ¢ o
{ ' - ..rl fzi‘l-—" 4 - %
%" Question 20 En majorant [ ¥ - — )|aveen == g O e e
k=g \sin* (r;j (x,)° | )
00 ’
1 n? \ ! -
(ll} Pe— = — { . T
k=0 (2k + ”1 6 L]i o(2k+1) e
+ o0 2 |-: l i §
(b) =c. @Y —=
hzn f"i +1)* 8 n%; (2k+1)° 4

—A
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Lemme de LEBESGUE pour les fonctions continues par morceaux sur un segment.,

Soit f une fonction continue par morceanx sur un segment (@, b & valeurs dans X on C. Alors

ts b by
[ f t't““ dt 0, \lllu fit) cos|AL) dt 0, lim fit)sinmiAt) dt =0
. ~ A —ee g

u = & wl

lim
L

les deux dernidres limites étant obtenues par passage aux parties réelles et imaginaires.

v
Caiculdenzi?.

& 2n+ 1)t
La fonction f définie en 4) est continue sur [0, ) et d'aprés le lemme de LEBESGUE, lim l f(t)sin ([ l ) dt = 0.

2

=+ I\

Le 5)b) montre alors que

-clsl-])“_" + l
Coloul de }_"=3— o 2 3Ty
+ a0 + ag 1 +x P— + a0 - &
| (-1)" 1 =(-=1) 2 | 1 1
- ’ o -— G o — R == —-""'S('ti
Posons S ““‘;!-t‘ls “Z'T.()Hns S ﬂzl l'l.'? : 'W zr 'FE 3 donc
1. = : = 14 (=1)""! — 1 - | 1. ., 3
T =S o — ~ -+ ! = = _,',"—'-5 S _--S—
S 2S u.()nnum.ls S HZ;—?— zémﬂ'hlwrzaup*n' 2[ +S7) n
r-. n—1 a - | "T.:
. TE"PZ‘|2;*+I- 8
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